

股市开门红 冷暖两相知

排名前十名车企市场占有率达62.7%

本报综合消息 2014年伊始，中国乘用车市场迎来开门红，整体销量以两位数增长。据相关数据显示，开年首月，乘用车市场同比增长远高于整车市场同比4.4%的增长，销量达到172.22万辆，同比增长11.2%。其中，前十企业市场集中度提升，达62.7%，同比上升2.4个百分点，这些企业在销量高低排列依次是上海大众、上海通用、一汽-大众、北京现代、上汽通用五菱、东风日产、长安汽车、长安福特、神龙汽车、东风悦达起亚，其中多家车企的销量创造新纪录。

**上海大众领跑
东风日产微降**

虽然1月份各车企成绩斐然，但也出现了不同以往的微妙变化。相比以往乘用车排名前十车企销量相互纠缠的局面，南北大众、上海通用三家企业今年1月销量差距明显。上海大众今年1月以近20万辆的单月销量排

名榜首，也创造了上海大众成立30年来历史月度新高，高出排名第二的上海通用2.8万辆，且24.8%的同比增幅在三家企业中最高。

去年同期销量最高的上海通用排名第二位，今年1月销量同比仅增6.4%至17.18万辆，高出一汽-大众1万余辆。一汽-大众则增长14%至16.03万辆，落后于前两家企业。北京现代去年1月销量首次突破10万辆，今年1月销量再攀新高，实现11.52万辆，保持在第四位，销量同比增长6.8%。

上汽通用五菱凭借五菱宏光销量的支持，整体销量实现9.01万辆，排名跃至第五位，这也是其在乘用车市场中首次进入前五，同时，其销量同比激增64.5%，在前十企业中增长最快。长安汽车是前十企业中唯一的中国品牌企业，今年1月销量同比增长28.1%至7.23万辆，排名第七位。而东风日产销量在去年第四季度持续强劲复苏之后，今年1

月销量同比微降0.8%至7.56万辆，是前十企业中销量唯一下跌企业。

**自主品牌再降
长安超过长城**

与合资企业的欣欣向荣相比，中国品牌表现却不尽如人意。数据显示，今年1月，包括合资自主品牌，自主品牌乘用车销量共计58.14万辆，比去年同期的57.4万辆仅微增1.3%，增速远低于乘用车市场平均水平；自主品牌市场份额由37.1%降至33.9%，下降3.2%。

在自主品牌主要的乘用车企中，多数企业销量出现下跌走势。盖世汽车网提供的数据显示，今年1月，自主品牌乘用车前十企业依次是上汽通用五菱、长安、长城、奇瑞、比亚迪、吉利、东风柳汽、江淮、上海汽车和华晨，其中，仅三家企业销量增长，七家销量下滑。去年夺得自主“老大”的上汽通用五菱，今年1月销量实现9.01万辆，稳超

其他企业排名榜首，并且其销量同比增长64.5%。排名第二的并非去年全年销量第二的长城，而是长安，在新车销量的发力下，长安汽车今年1月同比增长27.9%至7.23万辆，超过长城汽车。

1月份销量跌幅最高的是去年表现上佳的吉利，1月销量大跌至3.34万辆。其销量较低且大幅下跌的原因除了农历新年假期造成的季节性因素影响外，还受其集团正在进行的营销系统改革以及1月为传统出口销售淡季影响有关。

奇瑞和比亚迪销量则分别也有20.6%和35.7%的下滑，实现4.38万辆和3.59万辆。这两家企业旗下车型中，除了新车以外，绝大部分车型销量均骤降。而长城销量5.07万辆，同比略降3.3%。江淮汽车、上海汽车和华晨汽车今年1月销量也低于去年同期。

(孙金凤)

“凌派杯”五人足球争霸赛将直通巴西

本报讯 2月24日起，广汽本田将开启“燃点斗志——凌派杯五人足球争霸赛”，只要你热爱足球，就有机会参加巴西足球盛宴之旅，与C罗一起闪耀巴西！

俊酷的80后，你们可还记得大学时代，挤在宿舍里围观世界杯的那份酣畅淋漓？2014年巴西足球盛宴即将到来，四年一度，决战在即。那么，谁会最终问鼎这场足球盛宴呢？相信作为球迷的你，已将此事大事列为热点关注。

当心中偶像金球先生C罗征战巴西世界杯时，我们只能隔着电视荧屏为他助威么？想不想亲眼见证俊酷偶像C罗的赛场英姿？由C罗代言的广汽本田凌派现在邀你“直通巴西”，亲临现场为偶像助阵！

**凌派杯五人足球争霸赛，主角介绍——
凌派，傲视中级车市场**

凌派自2013年6月上市以来，仅半年时间销售订单就突破10万佳绩。荣誉来源于实力。凌派的外观超级别、空间超级别、驾控超级别和配置超级别及五星安全保障，成就了众多粉丝的高富帅之梦。

凌派的外观完全符合中国消费者的审美需求，以赏心悦目的现代力量美学和中国图腾龙完美融合带来了超级别外观。凌派的超级别优势，让它成为新的中级车王者。

燃点斗志，凌派持续发力——助阵C罗

凌派，在诸多主流媒体的年度车型总评榜上斩获了年度中级车、年度风云中级车等大奖。广汽本田凌派一如它的代言人——国际足球巨星C罗，勇往直前、直面挑战。曾经C罗凭借一己之力将葡萄牙带进了决赛圈的那一幕，让不少人难忘。正是这种与“燃点斗志”契合的突破自我精神，为面临压力与挑战的社会中坚80后树立了榜样。

想要在球场上一显身手，想观看最精彩的五人足球对决，想赢取凌派汽车大奖，想要奔赴巴西现场观战足球盛宴，共同为国际足球巨星C罗加油助威吗？马上加入凌派杯五人足球争霸赛，世界杯的热情期待您的点燃。

活动更多详情，可咨询广汽本田周口得邦店。踊跃报名参与凌派杯五人足球争霸赛，直通巴西，助阵C罗！

(凌派)

儿童安全座椅有望全国性立法

上海3月1日起率先强制使用儿童座椅

本报综合消息 儿童乘车安全一直是社会关注的热点。将于今年3月1日起率先强制实行儿童安全座椅的上海市规定，未满12周岁的孩子不能被安排坐在副驾驶座位；未满4周岁的孩子乘坐私家车，应该配备并正确使用儿童安全座椅。上海市的率先垂范将使得儿童安全座椅的全国性立法有望加快实现。

早在去年年末，上海市人大常委会会议表决通过关于修改《上海市未成年人保护条例》的决定，自2014年3月1日起，未满12周岁的孩子不能被安排坐在副驾驶座位，未满4周岁的孩子乘坐私家车，应该配备并正确使用儿童安全座椅。而在去年，一份《中国强制使用儿童安全座椅可行性研究》报告递交至国家相关立法部门，使得儿童安全座椅的全国性立法有望加快实现。

据记者了解，在国外发达国家，儿童安全座椅强制使用早已立法规范，部分国家的儿童安全座椅使用率甚至超过90%。而根据一直关注儿童乘车安全的汽车之家数据研究中心《2013年中国儿童安全座椅年终调查报告》显示，全国范围内儿童安全座椅的



使用率只有近一成。实际上，儿童乘车安全已列为中国汽车研究中心C-NCAP管理中心的研究项目。据了解，中国汽车技术研究中心2015年版C-NCAP规则正在制定中，预计今年下半年C-NCAP还将将国产儿童安全座椅纳入评价体系。

(孙金凤)

汽车合资股比放开惹争议

本报综合消息 在业界争论多年的合资股比开放政策似乎正在向中国汽车业敞开大门。2月18日在工信部召开的2013年工业通信业发展情况新闻发布会上，工信部运行监测协调局局长、新闻发言人肖春泉在回答记者提问时表示，汽车合资股比将进一步开放。

肖春泉表示，关于合资股比的问题，特别是汽车方面，十八届三中全会对进一步扩大开放提出了新的要求，进行了新的部署。工业和信息化部作为主管部门，将与有关部门一起认真研究落实。现行汽车产业政策规定，汽车整车、专用汽车、农用运输车和摩托车，中外合资生产企业的中方股份的比例不得低于50%。该政策使得大型国企通过与外资车企合资合作获得了高额利润。

肖春泉同时表示，目前我国现行汽车产业结构不够合理，技术水平不高，自主研发能力比较薄弱，这些问题仍然比较突出，调整优化产业的结构仍然是我国汽车行业一项非常迫切的任务，这方面还需要加大与国外汽车一些大的企业加强合作，加强交流。工信部将会同有关部门，加快研究制定具体办法，科学修订汽车产业发展政策，推动汽

车产业实现持续健康发展。

对此，不少业内人士也展开了激烈讨论。中国汽车工业协会常务副会长兼秘书长董扬表示，不同意放开汽车整车生产领域对外资股比限制，认为目前不是正确时机。而吉利汽车和沃尔沃汽车董事长李书福是放开股比的坚定支持者。李书福曾公开表示“不惧外资控股整车合资企业”，认为如果没有中方伙伴的帮忙，外国汽车公司无法获得政府的支持，在中国市场的发展将变得举步维艰。

一位业内人士分析认为，一直以来，国企对合资股比开放都是持强烈反对的态度，因为迄今为止，它们都是靠着外企的技术、品牌效应、管理模式在盈利，而自身则只需提供土地和人员就能坐享其成，这也导致了多数合资企业不肯出力自主研发产品。合资了几十年，虽然一些国企从中捞到了利润，但真正的核心技术依然在外资手中。中国汽车工业要想真正的强大，靠别人永远是行不通的，如果不开放股比，过度的保护国企，只会使得弱的企业更弱；如果真的开放股比，或许不是国企灾难的降临，而是他们在危机中自救的一个良好转机。

(刘卓)



2月20日，来自商水县的粟先生到周口中德汽车销售有限公司4S店选购汽车，钱包不慎遗落在店前门口。该店工作人员上班时发现了这个钱包，立即将其交到前台。一个小时后，粟先生发现钱包丢失。他抱着侥幸心理到该公司4S店前台询问，店员核对身份后，将装有3000多元现金、银行卡、身份证的钱包如数归还。心存感激的粟先生决定当即购买该公司销售的“朗逸”车一辆。据工作人员介绍，他们每个月都会捡到消费者遗失的钱包、手机等物品，并将其全部完璧归赵。

记者 李寒 摄